

学生暑假到来,生意无人捧场

商业街三成商户进“休眠期”

眼下,长清大学科技园的高校开始放假,十余万大学生陆续离校返家,这对以大学生为主要客源的商业街商家来说,是个不小的打击。暑假,让人倍感煎熬的是高温,但对商家来说,更难熬的就是人气下降。据了解,假期中商业街约3成商户进入“休眠期”,暂时歇业。部分商户也会转移阵地,熬过难捱的暑假。

文/片 本报记者 陈伟

▶正值暑假,长清大学科技园商业街冷冷清清。



理发店造型师上网打游戏

8日上午10时许,在大学科技园商业街的火车票售卖点,数十名大学生排起长队。商业街上只有一些零零散散的大学生闲逛,偌大的街区显得冷冷清清。

小黄在商业街的一个理发店当造型师,他正在店里悠闲地上网打

游戏,一年中最轻松的日子来了。

小黄告诉记者,平时难得有休息的时候,店里有3个造型师,每天都是从早忙到晚,连吃饭都要挤时间。“尤其是周末,一天差不多要给近50人理发,大部分都是大学生。”

如今,假期来了,理发店也要进

入休眠期了。对于暑假,小黄是又爱又恨。他说,虽然暑假工作比较轻松,但收入会降低很多。“我们造型师虽然有保底工资,但收入的大部分还是要靠业务量。理发的人越多,收入越高,如果没人理发,每月只能拿几百块钱的固定工资。”

小吃店主舍弃店面骑餐车转战城区

大学科技园商业街里有数十家小吃店,假期来了,他们也不得不离开店面,骑上餐车去别的地方售卖。

张先生告诉记者,他是长清区孝里镇人,来商业街做米粉生意已有四五年了。每到暑假,他就不得不蹬上小餐车,去城区的小区门口卖

米粉。

“大学生再过两三天就要放假了,留校学生不足千人,他们基本上去学校食堂,很少再来商业街买饭。我们也不能闲着,要不就一分钱收入也没有,还得交纳房租,无奈之下,我们只能去小区卖。”张先生说。

同样卖米线的店主李华东则干脆关门回家。他介绍,平时都是他和妻子两人在店里忙,孩子由家里老人照顾,如今假期来了,他们两口子商量好回家陪孩子,等到快开学的时候再回来。“钱什么时候都赚不完,不如趁着有时间多陪陪孩子。”

专家说法

应实现多种经营

商业街一家服装店的店员韩女士这两天一直在忙着清理店里的衣服,准备去城区夜市摆摊。

韩女士介绍,商业街主要的消费群体就是大学生,如今大学生都放假了,生意会一落千丈,但也不能呆在店里坐等,暑假的一个多月时间,她要在夜市摆摊卖衣服。

“对商业街来说,每年的暑假都是部分商家的‘休眠期’,大约能有三成商家关门。与其在店里干耗着,不如关门省点水电费。”

山东大学社会学系教授王忠武表示,大学生的确是一个颇具消费潜力的群体,但由于假期原因,大学生消费每年都有个空白期,这对商家来说的确是个挑战。“为了应对这段空白期,商家可以尝试网店营销模式,尤其是在实体店遇到瓶颈的时候,这样可以实现多种经营,从而不会受到大学假期的影响,或将影响降到最低。大学科技园商业街也应该把精力投向附近小区居民消费,从而扩大顾客面,尽量避免单一群体消费。”

游泳馆太少,市民不过瘾

不少人去公共水域游泳,还是应注意安全

本报记者 陈伟

夏天是游泳爱好者大展拳脚的季节,约上三五朋友,找片水域畅游,成了一件美事。记者在采访中了解到,长清区的游泳馆少之又少,难以满足需要。加之去游泳馆游泳花费不菲,从而使得长清湖和水库成了游泳者的最爱。

鲁商常春藤小区是长清区规模较大的一个高档小区,小区里超市、副食店、洗衣店等生活配套比较齐全。

小区业主郭先生告诉记者,他已经在小区里住了4年多,刚搬进来的时候,小区配套很不齐全,买菜需要跑3公里去东八里的集市。“如今小区的人住率已经超过70%,随着业主越来越多,配套的商业街也热闹起来,粮食蔬菜、日常用品一应俱全。小区里也有一些简单的健身器材供业主锻炼,但是缺少一个像模像样的健身场所。如果有这么个场所,既能打羽毛球、乒乓球,又能游泳,那太完美了。”

长清区一家游泳馆的工作人员告诉记者,在游泳馆游泳是按次收费的,每次20元,如果办理游泳卡的话,平均每次12元,而且不受时间限制。

记者了解到,游泳馆大都提供培训游泳业务,培训价格从400到1200元不等。

市民董先生告诉记者,他是游泳爱好者,几乎每天都找地方游泳,要是花钱的话,还真有些舍不得。“只要天气好,我们几个朋友一凑,要么去园博园长清湖,要么去乡镇上的水库游泳。这些公共水域既不用交钱,还自由自在,比在游泳馆强多了。”

对此,上述游泳馆工作人员介绍,公共水域虽然是免费,但水质难以保证,而且没有一定的救援人员和设备,一旦发生意外,后果不堪设想。“游泳最重要的是安全,游泳技术再好,水平再高,也很容易突发危险。溺水的往往都是会游泳的人,因此一定要提前做好安全措施。”

相关链接

长清区游泳馆介绍

1、汇富游泳馆:位于长清区汇富苑南区附近,游泳馆内泳池长50米,宽20米,水深1.2到1.7米不等。票价为成人20元/位,1.1米以下儿童享受半票优惠,游泳时间不限。

此外,还推出暑期培训项目,学生初级班、学生提高班15天为一期,成人班12天为一期,培训期间游泳馆会聘请国家高级游泳教练室内教学。

乘车路线:K101、2路、24路等均可达。

2、园博园A级标准游泳池:位于园博园景区内,是济南西部唯一一家国家标准A级游泳池。泳池长20米,宽7米,水深1.5到1.8米,为室内泳池,四季恒温。

实行24小时循环用水,每天有10%左右的池水循环更换,水质安全达标。游泳池的更衣室内侧还提供桑拿房和沐浴

间,客人在游泳后可以享受桑拿服务。

泳池的开放时间为早上8点到晚上10点,价格为48元/位,时间不限。市民办理游泳卡可享受打折至25元/位。

游泳馆还设置培训课程,由持有教练证和救生证的国家一级游泳教练教学。

乘车路线:20路、24路、25路、济长巴士2路均可到达园博园。

3、金刚游泳馆:位于长清区清河街的长清区体育中心院内,泳池是国家标准50米×25米,水深1.2到1.8米,为室内泳池,四季恒温。

实行24小时循环用水,水质安全达标。价格为每次20元,也可办理游泳卡,时间不限。

游泳馆同时提供培训课程,专门从北京聘请了多名富有经验的教练执教。



再做好园丁

77岁的刘太谦是孝里镇刘营村的一名老党员,退休前从事教育事业40余年,是人人敬仰的好园丁。退休后他十几年如一日,把全部的精力都倾注到村集体发展上,积极为村级建设建言献策。他还学习园艺知识,将个人种植的丁香等花草全部无偿捐献给村委,并主动承担起全村街道绿化苗木管理的工作,在全村党的群众路线教育实践活动和美丽乡村建设中发挥了模范带头作用。

本报通讯员 张娜 摄